

Meridie S.p.A.

Capitale sociale deliberato Euro 110.426.000
Capitale sociale sottoscritto Euro 50.713.000, interamente versato
Sede legale in Napoli, Via Crispi n. 31
Codice fiscale/Partita IVA 05750851213
Registro Imprese n. 05750851213 - R.E.A. di Napoli 773483
Iscritta nell'elenco generale ex art. 106 tenuto dalla Banca d'Italia con il n. 39822
Sito internet: www.meridieinvestimenti.it

RESOCONTO INTERMEDIO AL 30 SETTEMBRE 2009 DELLA SOCIETA' MERIDIE SPA



MODELLO DI AMMINISTRAZIONE E CONTROLLO ADOTTATO: TRADIZIONALE

CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE:

Giovanni Lettieri Presidente e Amministratore Delegato

Francesco Marrella Vice Presidente

Americo Romano Consigliere

Giuseppe Lettieri Consigliere

Massimo Lo Cicero Consigliere Indipendente

Ettore Artioli Consigliere Indipendente

Francesco Sciarelli Consigliere Indipendente

COLLEGIO SINDACALE:

Roberto Giordano Presidente

Fabio Aramini Sindaco effettivo

Angelica Mola Sindaco effettivo

Gennaro Napoli Sindaco supplente

Stefano Ascanio Sindaco Supplente

SOCIETA' DI REVISIONE:

PricewaterhouseCoopers SpA

DIRIGENTE PREPOSTO ALLA REDAZIONE DEI DOCUMENTI CONTABILI SOCIETARI:

Antonio Bene

Meridie S.p.A. Via Francesco Crispi, 31 80121 Napoli Tel.+39 081 6849611 Fax+39 081 6849620 info@meridieinvestimenti.it www.meridieinvestimenti.it Capitale sociale Euro 50.713.000.00 i.v. REA Napoli 773483 Cod. Fisc. e numero Iscriz. Reg. Imprese Napoli Partita Iva 05750851213 Iscritta alla Banca D'Italia Elenco intermediari finanziari ex art.106 TUB n.39822



Sommario

MODELLO DI AMMINISTRAZIONE E CONTROLLO ADOTTATO: TRADIZIONALE	2
RELAZIONE SULLA GESTIONE AL RESOCONTO INTERMEDIO AL 30.09.09	4
I) STATO PATRIMONIALE (VALORI IN UNITÀ DI EURO)	11
2) CONTO ECONOMICO (VALORI IN UNITÀ DI EURO)	12
3) PROSPETTO DELLE VARIAZIONI DI PATRIMONIO NETTO (VALORI IN UNITÀ EURO)	13
4) RENDICONTO FINANZIARIO (VALORI IN UNITÀ EURO)	14
5) NOTA INTEGRATIVA	17
PARTE A - POLITICHE CONTABILI	17
A1. PARTE GENERALE	17
PARTE B – INFORMAZIONI SULLO STATO PATRIMONIALE	
ATTIVO	19
PASSIVO	
PARTE C - INFORMAZIONI SUL CONTO ECONOMICO	27
PARTE D – ALTRE INFORMAZIONI	29
Dichiarazione del dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari a norma delle	
disposizioni dell'art. 154-bis, comma 2, del D.Lgs. 58/1998	33



Relazione sulla gestione al resoconto intermedio di gestione al 30 settembre 2009

Premessa

In data 6 agosto 2009 l'Assemblea degli Azionisti della Società Investimenti e Sviluppo Mediterraneo SpA ha deliberato la nomina dei membri del nuovo consiglio di amministrazione, la modifica della ragione sociale in Meridie SpA (di seguito la "Società" o "Meridie") e lo spostamento della chiusura dell'esercizio dal 30 giugno al 31 dicembre con il primo esercizio di sei mesi in chiusura al 31 dicembre 2009.

Profilo societario della Meridie

La Società investe prevalentemente attraverso l'assunzione di partecipazioni, di maggioranza o di minoranza, direttamente o indirettamente, in società, imprese o altre entità localizzate principalmente nel centro-sud Italia.

In sostanza, l'attività di Meridie è assimilabile a quella tipica dei fondi di Private Equity e Venture Capital, seppur con importanti differenze consistenti in minori limitazioni nell'operatività, rispetto a questi ultimi. In particolare, mentre le tipiche strutture di Private Equity e più in generale gli investitori in capitale di rischio, sono caratterizzate dai limiti statutari che derivano dal rimborso dei fondi ai sottoscrittori ad una prefissata scadenza, le operazioni di Meridie non hanno una durata temporale necessariamente predefinita; in questo modo la Società può garantire a ciascun investimento l'orizzonte temporale ottimale in relazione alle specifiche caratteristiche che lo contraddistinguono. L'investimento in capitale di rischio, nell'attuale contesto di mercato e nei futuri scenari che presumibilmente si andranno a delineare, sarà sempre di più caratterizzato dal cosiddetto "capitale paziente" cioè in grado nel medio periodo di creare valore per tutti gli azionisti massimizzando il rendimento proprio perché non stressato da una way-out in tempi brevi. L'esigenza di investitori che operino con ampio orizzonte temporale, ma comunque attenti alla dismissione dell'investimento e alla creazione di valore all'interno di un progetto industriale chiaro e realistico, è ancora più marcata nei mercati emergenti quali il Mezzogiorno e il bacino del Mediterraneo più in generale.

I risultati del periodo chiuso al 30 settembre 2009

Il trimestre chiuso al 30 settembre 2009 della Meridie SpA presenta:



- a) un margine di interesse di euro 237 mila contro euro 508 mila registrato nello stesso periodo dell'esercizio precedente. La variazione è da attribuirsi essenzialmente al calo di liquidità conseguente agli investimenti effettuati e, non ultimo, al sensibile abbassamento dei tassi attivi sui depositi bancari. Va però sottolineato che la riduzione del margine è stata notevolmente contenuta, poiché Meridie ha investito 8,5 milioni di euro in titoli di debito ed obbligazioni, opportunamente garantiti, che hanno assicurato un rendimento medio su base annua intorno al 7,5 per cento.
- b) un margine di intermediazione di euro 487 mila, contro euro 556 mila registrato nello stesso periodo dell'esercizio precedente. La variazione evidenzia comunque il positivo incremento dell'attività di advisory svolta dalla Meridie SpA nel periodo in esame. Lo sviluppo dell'attività di consulenza, unitamente al contenimento dei relativi costi, ha fatto registrare nel periodo in esame commissioni attive per euro 237 mila, in forte aumento rispetto allo stesso periodo del precedente esercizio.
- c) una perdita netta di periodo di euro 393 mila, contro euro 374 mila registrato nello stesso periodo dell'esercizio precedente. Come si può evidentemente rilevare, nonostante le condizioni di mercato dei tassi di interesse particolarmente sfavorevole, unitamente alla sostenuta attività di investimento caratteristica del core business di Meridie SpA, il risultato del trimestre in esame non si discosta significativamente da quello registrato nello stesso periodo dell'esercizio precedente. Ciò anche grazie al fatto che i costi attribuibili all'attività di investimento e di scouting sono stati opportunamente contenuti.
- d) un **patrimonio netto** di euro 44.354 mila, contro euro 44.853 mila registrato nello stesso periodo dell'esercizio precedente.
- e) una **posizione finanziaria netta** positiva con cassa pari a euro 16.853 mila, contro euro 42.213 mila registrato nello stesso periodo dell'esercizio precedente. La variazione è giustificata dall'attività di investimento realizzata attraverso gli impieghi in attività finanziarie inserite nel presente resoconto intermedio.

La redditività delle società che effettuano l'attività di private equity si manifesta tipicamente nel medio periodo di 3/5 anni, ovvero quando si realizzano le plusvalenze mediante lo smobilizzo degli



investimenti effettuati. Pertanto, il risultato del trimestre in esame si può definire in linea con le aspettative del settore.

Le principali operazioni di investimento:

- 1. Il primo agosto 2008 la Società ha partecipato alla costituzione della MedSolar SpA. Questa società è una start-up del comparto "energie rinnovabili" ed ha in corso di realizzazione l'attività di produzione di pannelli fotovoltaici attraverso un processo che prevede due fasi: 1) produzione di moduli in silicio mono e multi-cristallino; 2) produzione di moduli in film sottile da realizzarsi con tecnologia di frontiera ("CIGS"), che evita il ricorso al silicio, materia prima ad elevato costo, utilizzata per la produzione dei pannelli mono e multi-cristallino. Attualmente il capitale sociale della MedSolar SpA è di 5 milioni di euro di cui euro 4.970 mila corrispondono alla quota sottoscritta e versata da Meridie SpA (99 per cento), ma per effetto della clausola di antidiluizione in favore del socio di minoranza ed amministratore delegato Giovanni Caroppo, risulta pari al 97 per cento. Oltre ai versamenti effettuati sottoforma di capitale sociale, Meridie ha erogato alla controllata MedSolar SpA alcuni finanziamenti, che ad oggi ammontano a circa 4 milioni di euro. L'immissione iniziale di capitali è necessaria al supporto dell'avvio dell'attività industriale fino a quando la Società non sarà sufficientemente strutturata per fare ricorso al capitale di debito per l'acquisto delle linee di produzione. Il mercato del fotovoltaico, sebbene sia "capital intensive" almeno nell'iniziale fase di start-up, presenta interessanti possibilità di crescita e marginalità molto elevate rispetto ad altri comparti. Il progetto prevede, infatti, la quotazione in borsa della Società non appena il fatturato e la produzione saranno a regime. Si stanno valutando nel contempo possibili aggregazioni con altri operatori del settore che rendano più competitivo, mediante la creazione di economie di scala, lo sbocco sul mercato. Il management ha già avviato una vivace fase di negoziazione di partnership con aziende installatrici e/o fruitori finali per assicurare un certo quantitativo di commesse nei primi due anni di produzione. La produzione è prevista entrare a regime nei primi mesi del 2010.
- 2. In data 14 gennaio 2009, Meridie ha acquisito l'80 per cento del capitale sociale di Equity Sud Advisor Srl (di seguito "ESA") per un controvalore pari a 480 mila Euro, rendendo così definitivo il contratto preliminare di acquisto azioni sottoscritto il 10 luglio 2008. ESA è una società di consulenza che, insieme a Vegagest Sgr e Banca Promos SpA, si è resa promotrice del fondo di private equity Promo Equity Sud (di seguito, "PES"), fondo mobiliare chiuso promosso dal Dipartimento per l'Innovazione Tecnologica (DIT) presso il Ministero per le Riforme e le Innovazioni nella Pubblica Amministrazione. La società ha infatti un contratto in esclusiva con la Vegagest Sgr per le attività di scouting, gestione e monitoraggio del Fondo PES con una remunerazione annua del 2,15 per cento sull'ammontare del fondo. Oltre al suddetto importante contratto di advisory, ESA diventerà la società attraverso cui Meridie incrementerà le attività di advisory.
- 3. In data 7 febbraio 2009 la Società ha firmato un *committment* per la sottoscrizione di quote del Fondo Promo Equity Sud, per un importo complessivo di 20,1 milioni di Euro. Il Fondo in



oggetto, è risultato aggiudicatario del Bando di Gara "Fondi per il capitale di rischio per PMI innovative nel Mezzogiorno", indetto dal Dipartimento per l'Innovazione e le Tecnologie presso il Ministero per le riforme e le innovazioni nella Pubblica Amministrazione (DIT), ai sensi del quale il DIT ha sottoscritto quote del fondo per 20 milioni di Euro. Il Fondo investe in operazioni di startup, expansion capital ed expansion financing di PMI localizzate nel Mezzogiorno (compreso Abruzzo e Molise) che abbiano una componente tecnologica innovativa in termini di processo o di prodotto. L'importo sottoscritto dal DIT prevede una remunerazione in favore dello stesso da liquidarsi alla chiusura del Fondo, fissata dal Bando e dal Regolamento al tasso euribor alla data di sottoscrizione, maggiorato di 200 punti base. L'operazione, che ci vede quindi sottoscrittori unici insieme al Ministero, consente di ampliare le disponibilità di impiego del gruppo Meridie per le attività di investimento attraverso il ricorso a capitali (quelli messi a disposizione dal Ministero) di bassa remunerazione. Al di là dei flussi generati dalla ESA, quindi, i capitali investiti attraverso PES consentiranno di ottimizzare il ritorno sugli investimenti grazie alla vantaggiosa remunerazione, che rimane tale anche se Meridie farà ricorso alla leva finanziaria per far fronte a parte o a tutta la sottoscrizione del *commitment* del Fondo.

Le principali attività svolte nel trimestre in esame sono le seguenti:

- 1) In data 1 luglio 2009, 31 luglio 2009 e 30 settembre 2009 Meridie ha concesso ulteriori finanziamenti alla controllata Medsolar SpA per complessivi Euro 1.131 mila al tasso euribor ad un mese più uno spread dell'1,5 per cento.
- 2) In data 16 luglio 2009 Meridie ha sottoscritto e versato le quote inoptate del capitale sociale della società Manutenzione Aereonautiche Srl per complessivi Euro 750 mila ed in data 9 settembre 2009 ha acquistato la quota del socio Alven 24; pertanto, il capitale sociale della controllata è pari ad Euro 1,1 milioni e la quota di partecipazione della Società è salita al 95,5 per cento.
- 3) In data 17 luglio 2009 le Società Impresa & Factor SpA e Finanza & Factor SpA, come da contratto hanno fatto richiesta di proroga della scadenza di ulteriori 18 mesi delle obbligazioni per complessivi Euro 2 milioni e con scadenza originaria il 22 ottobre 2009.
- 4) In data 23 luglio 2009 è stato sottoscritto un titolo di debito per Euro 500 mila con la Società "La Meridian Srl" con scadenza 23 luglio 2010, al tasso fisso dell'8,5 per cento annuo.
- 5) In data 29 luglio 2009 Meridie ha effettuato un finanziamento, di cui una parte a parziale copertura dell'aumento di capitale sociale della controllata ESA, per un importo di Euro 100 mila all'euribor mensile più uno spread dell'1,5 per cento.
- 6) In data 31 luglio 2009 e 5 agosto 2009 sono stati versati complessivi Euro 2.010 mila alla Vegagest Sgr per il richiamo degli impegni da parte della stessa Società che gestisce il fondo Promo Equity Sud.



7) Come già indicato in premessa, in data 6 agosto 2009 la nostra Società ha nominato un nuovo Consiglio di Amministrazione ed ha inoltre deliberato la modifica della denominazione sociale in Meridie SpA e lo spostamento della chiusura dell'esercizio al 31 dicembre con il prossimo esercizio di sei mesi in chiusura al 31 dicembre 2009.

Gli impieghi della liquidità aziendale:

Alla luce delle attività e degli investimenti realizzati nel corso del trimestre in esame, la risorse finanziarie della Società, in titoli e liquidità, al 30 settembre 2009 erano così ripartite:

- a) Obbligazioni Non Convertibili e Titoli di Debito: Euro 5,5 milioni al tasso medio dell'8,6 per cento così ripartiti: per Euro 1 milione emesse da Finanza & Factor SpA, per Euro 1 milione emesse da Impresa & Factor SpA; per Euro 2 milioni emesse da Sofipar SpA; per Euro 1,5 milioni emesso da Gaeta Medfish Srl;
- b) L'investimento complessivo effettuato fino al 30 settembre 2009 nella controllata Medsolar SpA è pari a Euro 8.051 mila di cui Euro 4.970 mila come sottoscrizione ed aumento di capitale sociale (investimento in "equity") ed Euro 3.081 mila come finanziamenti erogati (investimento di "credito").
- c) L'investimento complessivo effettuato nella controllata Equity Sud Advisor Srl ammonta a Euro 536 mila, sotto forma di sottoscrizione di capitale sociale; ed euro 100 mila sotto forma di finanziamento al tasso pari all'euribor più uno spread del 1,5 per cento.
- d) L'investimento complessivo effettuato nella controllata Manutenzioni Aereonautiche Srl ammonta a Euro 1.050 mila, interamente sotto forma di sottoscrizione di capitale sociale.
- e) Titoli azionari quotati e non quotati: Euro 4.8 milioni così suddivisi: n° 3.184.091 azioni della Intermedia Holding SpA, per un controvalore di Euro 3,558 milioni pari al 2,59 per cento del capitale; n° 1.061.364 azioni della Intermedia Finance SpA, per un controvalore di Euro 1,187 milioni pari al 2,59 per cento; n° 200.000 azioni della IKF SpA, quotata al mercato "AIM", per un controvalore di euro 211 mila.

Liquidità per euro 14.341 mila depositata presso: Banca MB per Euro 5.396 mila su conto corrente su cui maturano interessi attivi pari all'euribor mensile più uno spread dello 1,25 per cento; Banca Unicredit per Euro 5.990 mila; Banca di Credito Popolare per Euro 2.060 mila, con un rendimento pari all'euribor ad un mese; Banca Promos per Euro 307 mila all'euribor ad un mese; Twice Sim in conto deposito titoli per Euro 518 mila; Dukascopy per Euro 3 mila; mentre euro 62 mila ed Euro 5 mila sono rispettivamente presso la Banca Popolare di Novara ed il Monte Paschi di Siena, ai soli fini operativi.



Rapporti con parti correlate

Sulla natura dei saldi verso le parti correlate della società si rimanda a quanto già esposto nella nota integrativa.

Attività di ricerca e sviluppo

La società non ha svolto attività di ricerca e sviluppo.

Azionariato della Società

Di seguito si riportano i nominativi degli azionisti che, sulla base delle comunicazioni effettuate ai sensi dell'art. 120 del D. Lgs. n. 58/1998, possiedono partecipazioni rilevanti al capitale della Società alla data di predisposizione del bilancio: 1) Intermedia Holding SpA con 9,859 per cento; 2) LT Investment Company Srl con 9,202 per cento 3) Sofipar SpA 8,045 per cento; 4) Farvem Real Estate Srl 7,296 per cento; 5) Giraglia SpA 6,901 per cento; 6) Fratelli D'Amato SpA 4,732 per cento; 7) MC Capital srl con 4,335 per cento; 8) Twice Sim 3,775 per cento; 9) MCM Holding SpA 2,629 per cento; 10) Fineffe Srl 2,465 per cento; 11) Varmag Srl 2,465 per cento.

Azioni proprie

La Società non possiede azioni proprie né direttamente né per il tramite di società fiduciarie o interposta persona.

Operazioni atipiche e/o inusuali

Nell'esercizio non sono state effettuate operazioni atipiche e/o inusuali.

Eventi di rilievo successivi alla data di riferimento

I fatti rilevanti successivi alla chiusura del trimestre sono i seguenti:

a) Il 6 ottobre Meridie SpA ha finalizzato il contratto per l'acquisizione del 25per cento del capitale sociale di Livingston SpA attraverso FG Holding SpA, società che controlla al 100per cento il vettore privato italiano leader nei voli leisure sia di linea che charter. Questa partecipazione va inserita nel piano di sviluppo del settore aereonautico e potrebbe configurare significative sinergie con l'operazione di acquisizione del 100per cento di Atitech SpA, attraverso la società controllata Manutenzioni Aereonautiche Srl, congiuntamente con Alitalia Compagnia Aerea Italiana SpA e Finmeccanica SpA, che è in via di definizione:



b) La società ha ,nei mesi di ottobre e primi giorni di novembre, effettuato ulteriori finanziamenti a Medsolar SpA per complessivi euro 940 mila remunerati al tasso euribor mensile più uno spread dell'1,5 per cento;

c) In data 9 ottobre 2009 Meridie ha effettuato un ulteriore finanziamento alla controlla ESA Srl di euro 70 mila remunerato al tasso euribor mensile più uno spread dell'1,5per cento, per far fronte alle spese correnti di gestione.

Evoluzione prevedibile della gestione

Il management della società sta valutando numerose opportunità di potenziali investimenti con particolare riferimento e focus al settore agro-alimentare, nautico, aereonautico, media e manifatturiero, che dovrebbero concretizzarsi nel corso dei prossimi mesi. In particolare l'operazione di acquisizione dell'Atitech SpA, da parte della controllata Manutenzioni Aereonautiche, si dovrebbe concludere nei prossimi giorni, dopo l'avvenuta intesa sull'organizzazione del lavoro con le sigle sindacali.

Altre informazioni

a) Il consiglio di amministrazione della Società ha approvato nella riunione del 17 ottobre 2008 il modello organizzativo previsto dal D.Lgs 231/01, il codice etico e l'organismo di vigilanza;

b) La società ha in corso la redazione del documento programmatico sulla sicurezza richiesto dalla normativa sulla privacy di cui al decreto legislativo 196/2003.

Napoli, 13 novembre 2009

Per il Consiglio di Amministrazione

L'Amministratore Delegato

(Dott. Giovanni Lettleri)



1) STATO PATRIMONIALE (VALORI ESPRESSI IN UNITÀ DI EURO)

	Voci dell'attivo	Al 30 settembre 2009	Al 30 giugno 2009
10	Cassa e disponibilità liquide	1.990	2.232
40	Attività finanziarie disponibili per la vendita	4.965.895	4.872.672
60	Crediti	29.052.621	30.182.100
90	Partecipazioni	6.833.350	6.058.350
100	Attività materiali	69.525	71.431
110	Attività immateriali	9.186	9.768
120	Attività fiscali	1.624.875	1.590.986
	a) correnti	406.451	372.562
	b) anticipate	1.218.424	1.218.424
140	Altre attività	3.062.344	3.005.647
	TOTALE ATTIVO	45.619.786	45.793.186
	Voci del passivo e del patrimonio netto	Al 30 settembre 2009	Al 30 giugno 2009
10	Debiti	-	101
90	Altre passività	907.148	788.167
100	Trattamento di fine rapporto del personale	358.941	293.464
120	Capitale	50.713.000	50.713.000
160	Riserve	(5.965.544)	(4.761.967)
170	Riserve da valutazione	(1.120)	(36.002)
180	Perdita del periodo	(392.639)	(1.203.577)
	TOTALE PASSIVO E PATRIMONIO NETTO	45.619.786	45.793.186



2) CONTO ECONOMICO (VALORI ESPRESSI IN UNITÀ DI EURO)

		01/07-30/09 2009	Esercizio	01/07-30/09
			chiuso al 30	2008
			giugno 2009	
10	Interessi attivi e proventi assimilati	238.363	1.513.666	507.956
20	Interessi passivi e oneri assimilati	(1.062)	(158)	(6)
	MARGINE DI INTERESSE	237.301	1.513.508	507.950
30	Commissioni attive	237.003	827.678	53.773
40	Commissioni passive	(1.440)	(11.958)	(5.966)
	COMMISSIONI NETTE	235.563	815.720	47.807
80	Risultato netto delle attività finanziarie al fair value	-	(196.036)	-
100	Utile/perdita da cessione o riacquisto di:			
	b) attività finanziarie disponibili per la vendita	13.925	91.116	-
	MARGINE DI INTERMEDIAZIONE	486.789	2.224.308	555.757
110	Rettifiche di valore nette per deterioramento di:			
	a) crediti	-	(88.060)	-
120	Spese amministrative:	(858.410)	(4.078.079)	(907.998)
	a) spese per il personale	(567.093)	(2.942.522)	(700.960)
	b) altre spese amministrative	(291.317)	(1.135.557)	(207.038)
130	Rettifiche di valore nette su attività materiali	(3.918)	(15.639)	(2.164)
140	Rettifiche di valore nette su attività immateriali	(581)	(1.676)	(276)
170	Altri oneri di gestione	(16.554)	(65.792)	(15.404)
180	Altri proventi di gestione	35	35.017	51
	RISULTATO DELLA GESTIONE OPERATIVA	(392.639)	(1.989.921)	(370.034)
210	Imposte sul reddito dell'esercizio dell'operatività corrente	-	786.344	(3.540)
	PERDITA DEL PERIODO	(392.639)	(1.203.577)	(373.574)



3) PROSPETTO DELLE VARIAZIONI DI PATRIMONIO NETTO (VALORI ESPRESSI IN UNITA' DI EURO)

				Allocazione risultato periodo		precedente Variazioni del periodo	opoi						
							Operazio	ni sul Patri	Operazioni sul Patrimonio netto				
	Patrimonio	Modifica	Esistenza	Riserve	Dividendi e altre	Variazioni di	Emissione	7	Distribuzione	Variazione	Altre variazioni	Perdita	Patrimonio
	netto al 30	saldi di	al 1 luglio		destinazioni	riserve	nuove	azioni	straordinaria	strumenti		del	netto al 30
	giugno 2009	apertura	2009				azioni	proprie	dividendi	di capitale		periodo	giugno 2009
Capitale	50.713.000		50.713.000	•	,		•	,	•	•			50.713.000
Sovrapprezzo emissioni		. 1	,	,	•	,		,	•	•		•	•
Riserve:				•				,	,		1	•	
a) di perdite	(597.533)		(597.533)	(1.203.577)	•	•	,	,	•	,	-	•	(1.801.110)
b) altre	-4.164.434	,	(4.164.434)	1	1	•	•	-	•	•	_	•	(4.164.434)
Riserve da valutazione	(36.002)		(36.002)								34.882		81.120)
Strumenti di capitale	,	,	,	-	•	•	•	•	•		ı	,	25
Azioni proprie		,	•	•	•	•	1	•	•	•	•	,	0
Perdita di periodo	(1.203,577)	,	(1.203.577)	1.203.577	•	•		-	-	•	•	(392.639)	(392.639)
Patrimonio netto	44.711.454	•	44,711.454		•	•					34.882	(392.639)	44.353.697



4) RENDICONTO FINANZIARIO (VALORI ESPRESSI IN UNITA' DI EURO)

	Trimestre al 30 settembre 2009	Trimestre al 30 settembre 2008
ATTIVITA' OPERATIVA		
1. GESTIONE	(392.639)	(373.574)
Interessi attivi e proventi assimilati	238.363	507.956
Interessi passivi e oneri assimilati	(1.062)	(6)
dividendi e proventi assimilati	13.925	-
commissioni attive	237.003	53.773
commissioni passive	(1.440)	(5.966)
spese per il personale	(567.093)	(700.960)
altri costi	(312.370)	(224.882)
altri ricavi	35	51
Imposte	-	-3.540
2. LIQUIDITA' GENERATA DALLA RIDUZIONE	-	-
DELLE ATTIVITA' FINANZIARIE		
attività finanziarie detenute per la negoziazione	-	-
attività finanziarie al fair value	•	-
attività finanziarie disponibili per la vendita	-	-
crediti	-	-
altre attività	-	-
3. LIQUIDITA' ASSORBITA DALL'INCREMENTO	(3.949.080)	(5.461.574)
DELLE ATTIVITA' FINANZIARIE		
attività finanziarie detenute per la negoziazione		-
attività finanziarie al fair value	-	-
attività finanziarie disponibili per la vendita	(93.223)	(4.904.798)
crediti	(3.855.857)	-
altre attività	-	(556.776)
4. LIQUIDITA' GENERATA DALL'INCREMENTO	184.458	19.820
DELLE PASSIVITA' FINANZIARIE		
debiti	-	
titoli in circolazione	-	-
passività finanziarie di negoziazione	-	-



passività finanziarie al fair value	-	-
altre passività	184.458	19.820
5. LIQUIDITA' ASSORBITA DAL RIMBORSO	(101)	(29.544)
(RIACQUISTO) DELLE PASSIVITA' FINANZIARIE		
Debiti	(101)	(136)
titoli in circolazione	•	-
passività finanziarie di negoziazione		-
passività finanziarie al fair value	以影	-
altre passività	-	(29.408)
LIQUIDITA' NETTA GENERATA/ASSORBITA	(4.157.362)	(5.844.872)
DALL'ATTIVITA' OPERATIVA		
ATTIVITA' DI INVESTIMENTO		
1. LIQUIDITA' GENERATA DAL DECREMENTO	(54.209)	2.023.156
DI		
Partecipazioni	47	•
attività finanziarie detenute sino alla scadenza	-	2.020.165
attività materiali	1.906	•
attività immateriali	582	2.991
altre attività	(56.697)	-
2. LIQUIDITA' ASSORBITA DALL' INCREMENTO	(808.889)	(172.524)
DI		1
Partecipazioni	(775.000)	(170.000)
attività finanziarie detenute sino alla scadenza	-	-
attività materiali	9#3	(2.52)
attività immateriali	-	25%
altre attività	(33.889)	-
LIQUIDITA' NETTA GENERATA (ASSORBITA)	(863.098)	1.850.632
DALL'ATTIVITA' DI INVESTIMENTO		
ATTIVITA' DI FINANZIAMENTO		
emissione/acquisti di azioni proprie	77	12
emissione/acquisto strumenti di capitale	•	-
distribuzione dividendi e altre finalità	34.882	97.500



LIQUIDITA' NETTA GENERATA (ASSORBITA) DALL'ATTIVITA' DI FINANZIAMENTO	34.882	97.500
LIQUIDITA' NETTA GENERATA (ASSORBITA) NEL PERIODO	(4.985.578)	(3.896.740)
RICONCILIAZIONE	<u> </u>	
Cassa e disponibilità liquide all'inizio del periodo	21.839.311	39.973.377
Liquidità totale netta generata/assorbita nel periodo	(4.985.578)	(3.896.740)
Cassa e disponibilità liquide alla chiusura del periodo	16.853.733	36.076.637



5) NOTA INTEGRATIVA

PARTE A - POLITICHE CONTABILI

A1. PARTE GENERALE

Sezione 1 - Dichiarazione di conformità ai principi contabili internazionali

Il presente documento è redatto secondo i principi contabili emanati dall'International Accounting Standards Board (IASB) e le relative interpretazioni dell'International Financial Reporting Interpretations Committee (IFRIC e SIC) ed, in particolare, è stato predisposto in conformità allo IAS 34, concernente l'informativa finanziaria infrannuale. Lo IAS 34 consente la redazione del bilancio intermedio in forma "sintetica" e cioè sulla base di un livello minimo di informativa significativamente inferiore a quanto previsto dagli IFRS nel loro insieme, laddove sia stato in precedenza reso disponibile al pubblico un bilancio completo di informativa predisposto in base agli IFRS. Il presente bilancio intermedio è stato redatto in forma "sintetica" e deve pertanto essere letto congiuntamente con il bilancio di esercizio della Società chiuso al 30 giugno 2009 ed al bilancio intermedio al 31 dicembre 2008 predisposti in conformità agli IFRS adottati dall'Unione Europea.

Il presente documento si riferisce al periodo dal 1 luglio 2009 al 30 settembre 2009. Nella redazione del presente bilancio si è ritenuto appropriato l'utilizzo del presupposto della continuità aziendale. I criteri di valutazione adottati sono pertanto coerenti con tale presupposto e rispondono ai principi di competenza, di rilevanza e significatività dell'informazione contabile e di prevalenza della sostanza economica sulla forma giuridica. Tali criteri non hanno subito modifiche rispetto ai periodi precedenti.

Il rendiconto finanziario è stato predisposto secondo il metodo indiretto.

Sezione 2 - Principi generali di redazione

Il Decreto n. 29 del 17 febbraio 2009 emanato dal Ministro dell'Economia e delle Finanze, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 78 del 3 aprile 2009, ha modificato i parametri per l'iscrizione obbligatoria degli



intermediari finanziari nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del T.U.B. (D.Lgs. nº 385 del 1993) e, pertanto, la Banca d'Italia con comunicazione n. 376716 del 9 aprile 2009, ha comunicato che non darà seguito alla domanda d'iscrizione all'elenco speciale presentata dalla Meridie SpA (già Investimenti e Sviluppo Mediterraneo SpA) in data 27 febbraio 2009.

La società, pertanto, resterà iscritta nell'elenco generale degli intermediari finanziari di cui all'art. 106 del T.U.B.

In considerazione dei principi della chiarezza, della comparabilità e della continuità dei valori di bilancio si è ritenuto opportuno non modificare gli schemi di bilanci adottati sino ad oggi.

Il presente documento viene redatto sulla base del provvedimento del Governatore della Banca d'Italia del 14 febbraio 2006 (di seguito anche il "Provvedimento") in base ai principi contabili internazionali in vigore e, pertanto, nella redazione del presente bilancio ci si è avvalsi degli schemi emanati dalla Banca d'Italia con il suddetto Provvedimento.

I prospetti sono redatti in unità di Euro e gli importi esposti sono arrotondati all'unità, compresi gli importi della presenta nota integrativa.

L'assemblea degli azionisti del 6 agosto 2009 ha deliberato la modifica della chiusura dell'esercizio sociale portandola al 31 dicembre di ciascun anno. Pertanto, il prossimo bilancio di esercizio si chiuderà il 31 dicembre 2009 ed avrà una durata di sei mesi.

Il presente documento è costituito dallo Stato Patrimoniale, dal Conto Economico, dal Prospetto di Variazione del Patrimonio Netto, dal Rendiconto Finanziario, dalla presente Nota e dalla Relazione illustrativa dell'Organo Amministrativo.



PARTE B - INFORMAZIONI SULLO STATO PATRIMONIALE

ATTIVO

Sezione 1 - Cassa e disponibilità liquide - Voce 10

La voce "Cassa e disponibilità liquide" pari a un importo di Euro 1.990 è composta da valori contanti presenti in cassa presso la sede sociale alla data del 30 settembre 2009.

Sezione 4 – Attività finanziarie disponibili per la vendita – Voce 40

4.1. Composizione della voce 40 "Attività finanziarie disponibili per la vendita"

Le attività finanziarie disponibili per la vendita sono relative a partecipazioni, né di controllo né di collegamento, nelle seguenti società:

- n. 3.184.091 azioni di Intermedia Holding Finanziaria di investimenti, partecipazioni e consulenza SpA, non quotata, iscritta in bilancio per Euro 3.558.007;
- 2. n. 1.061.364 azioni di Intermedia Finance SpA, non quotata, iscritta in bilancio per Euro 1.187.007;
- 3. n. 200.000 azioni IKF SpA, quotata alla borsa di Milano, iscritta in bilancio per Euro 210.880 al netto della svalutazione a fair value di Euro 1.120, iscritta alla voce 170 "Riserve da valutazione";
- 4. una quota della società FG Holding Srl, non quotata, iscritta in bilancio per Euro 10.000.

I valori di iscrizione delle partecipazioni Intermedia sono stati ritenuti congrui rispetto all'ultimo bilancio della partecipata chiuso al 31 dicembre 2008 dal quale risulta un patrimonio netto di Euro 155, 7 milioni.

Nel corso del periodo sono state cedute n. 781.734 azioni di Seat Pagine Gialle SpA, quotata alla borsa di Milano segmento blue chip, realizzando una plusvalenza di Euro 13.925 al netto della svalutazione a fair value di Euro 36.002, iscritta alla voce 170 "Riserve da valutazione".

Sezione 6 - Crediti - Voce 60



6.1 Crediti verso banche

Commentations	Al 30 settembre 2009	Al 30 giugno 2009
Composizione		
1. Depositi e conti correnti	13.833.848	18.993.162
2. Pronti contro termine	-	-
3. Finanziamenti	-	•
3.1 da leasing finanziario	¥1	¥.
3.2 da attività di factoring	7.	•
- crediti verso cedenti	5	2
- crediti verso debitori ceduti	=	ž.
3.3 altri finanziamenti	5	•
4. Titoli di debito	5	•
5. Altre attività	-	#
6. Attività cedute non cancellate	-	5
6.1 rilevate per intero	-	-
6.2 rilevate parzialmente	-:	*
7. Attività deteriorate	-	¥
7.1 da leasing finanziario	-	4
7.2 da attività di factoring	2	•
7.3 altri finanziamenti	-	*
Totale voce di bilancio	13.833.848	18.993.162
Totale fair value	13.833.848	18.993.162



6.3 Crediti verso enti finanziari

	Al 30 settembre 2009	Al 30 giugno 2009
1. Pronti contro termine	-	•
2. Finanziamenti	*	:
2.1 da leasing finanziario	(4)	(#3)
2.2 da attività di factoring	(8 9	•
- crediti verso cedenti	523	141
- crediti verso debitori ceduti	2	(¥)
2.3 altri finanziamenti	•	-
3. Titoli	-	-
4. Altre attività	517.894	343.916
5. Attività cedute non cancellate	•	-
5.1 rilevate per intero	-	**
5.2 rilevate parzialmente	340	(J=0)
6. Attività deteriorate	(=	1 <u>#</u>);
6.1 da leasing finanziario	((= ()	9.€3
6.2 da attività di factoring	•	•
6.3 altri finanziamenti	(<u>-</u>)	선물의 선물의
Totale voce di bilancio	517.894	343.916
Totale fair value	517.894	343.916

Le altre attività sono relative a liquidità depositate in gestione presso altri enti finanziari.

6.5 Crediti verso clientela

	Al 30 settembre 2009	Al 30 giugno 2009
1. Leasing finanziario	07/	
1.1 crediti per beni concessi in leasing finanziario	s * 3	0.50
1.2 altri crediti		•
2. Factoring	-	8 7 0



- crediti verso cedenti	9	¥
- crediti verso debitori ceduti	4	
3. Credito al consumo	3	12
4. Carte di credito	-	-
5. Altri finanziamenti	7.801.615	4.507.274
6. Titoli	6.192.198	5.605.457
7. Altre attività	707.066	732.291
8. Attività cedute non cancellate	-	-
8.1 rilevate per intero	•	:-
8.2 rilevate parzialmente		
9. Attività deteriorate	1,2	5=
- leasing finanziario	•	%
- factoring	4	-
- credito al consumo	2	•
- carte di credito	4	7 <u>L</u>
- altri finanziamenti		•
Totale voce di bilancio	14.700.879	10.845.022
Totale fair value	14.700.879	10.845.022

I finanziamenti rappresentano:

- a) per Euro 3.128.707 un finanziamento soci fruttifero verso la controllata MedSolar SpA. Il saldo include interessi attivi per Euro 47.547 maturati sul finanziamento calcolati al tasso Euribor a 1 mese maggiorato con uno spread dell'1,50per cento;
- b) per Euro 2.562.876 ad un finanziamento, con forma tecnica mutuo, concesso alla società Effequattro SpA stipulato in data 30 aprile 2009 per una durata di nove mesi. Il saldo include interessi attivi per Euro 62.876 maturati sul finanziamento calcolati al tasso fisso del 6,00per cento;
- c) per Euro 2.010.000 ad un finanziamento concesso al fondo Promo Equity Sud. Il Fondo Promo Equity Sud, promosso dalla società Equity Sud Advisor, Vegagest e Banca Promos è risultato aggiudicatario del Bando di Gara "Fondi per il capitale di rischio per Pmi innovative nel Mezzogiorno" indetto dal



Ministero per l'Innovazione della Pubblica Amministrazione. Obiettivo del Fondo Promo Equity Sud è investire in Pmi del Mezzogiorno d'Italia, compresi Abruzzo e Molise, con finalità di expansion financing, venture capital e innovazione tecnologica di processo e di prodotto. Meridie ha firmato un committment per la sottoscrizione di quote del fondo fino a 20,1 milioni di Euro.

d) per Euro 100.032 ad un finanziamento soci concesso alla controllata Equità Sud Advisory Srl in data 24 settembre 2009. Il saldo include interessi attivi per Euro 32 maturati sul finanziamento calcolati al al tasso Euribor a 1 mese maggiorato con uno spread dell'1,50per cento;

I titoli sono composti:

- a) per Euro 2.089.926 a n. 4 titoli obbligazionari emessi dalle società Impresa & Factor SpA e Finanza & Factor SpA ad un tasso fisso dell'8per cento con scadenza in data 22 aprile 2011, comprensive di interessi maturati alla data del presente bilancio pari ad Euro 89.926.
 Le suddette obbligazioni sono garantite dagli emittenti con pegno su azioni della Intermedia Holding SpA di proprietà degli emittenti e con fidejussioni personali degli azionisti delle società debitrici.
- b) per Euro 2.057.753 a due titoli obbligazionari emessi dalla società SOFIPAR SpA in data 26 gennaio 2009 con scadenza, il primo il 26 gennaio 2010 e il secondo il 26 luglio 2010. Le obbligazioni maturano un tasso d'interesse fisso dell'8,50 per cento e sono garantite da pegno su azioni della SOFIPAR SpA. Il saldo include Euro 57.753 di interessi attivi maturati fino alla chiusura del presente documento;
- c) per Euro 1.536.601 ad un titolo di debito emesso dalla società Gaeta Medfish Srl in data 17 marzo 2009 della durata di 24 mesi, con rimborso in un'unica soluzione a scadenza. Il tasso d'interesse è fisso al 9,5per cento annuo corrisposti in rate trimestrali posticipate. Il saldo include Euro 36.601 di interessi attivi maturati. Tali titoli di debito sono assistiti da pegno sul 100per cento delle quote della società debitrice e della società Fisherman Srl.



d) Per Euro 507.918 ad un titolo di debito emesso dalla società la Meridian Srl in data 24 luglio 2009 della durata di 24 mesi, con rimborso in un'unica soluzione a scadenza. Il tasso d'interesse è fisso al 8,5per cento annuo corrisposti in rate trimestrali posticipate. Il saldo include Euro 7.918 di interessi attivi maturati. Tali titoli di debito sono assistiti da pegno sul 100per cento delle quote della società debitrice e sul suo marchio.

Le altre attività rappresentano i crediti in essere alla data di bilancio per le attività di advisory, al netto di una svalutazione analitica di Euro 88.060.

Sezione 9 - Partecipazioni - Voce 90

9.1 Partecipazioni: informazioni sui rapporti partecipativi

Denominaz. Imprese	Valore di bilancio	Quota di partec. per cento	Disponibili tà voti per cento	Sede	Totale Attivo	Totale ricavi	Importo patrimonio netto	Risultato dell'ultimo Esercizio	Quotazione (si/no)
A. Imprese controllate in via esclusiva									
MedSolar SpA	5.135.793	96,67	96,67	Salemo	5.545.571	-	3.565.182	(1.038.771)	NO
Equity Sud Advisory Srl	535.780	80,00	80,00	Napoli	715.192	-	328.840	(280.961)	NO
Manutenzioni Aereonautiche Srl	1.161.778	95,45	95,45	Napoli	-	-	924.174	(150.827)	NO
B. Imprese controllate in modo congiunto	_	-	-	-	-	-	-	-	
C. Imprese sottoposte ad influenza notevole	-	-	-	-	-	-	-	_	

La MedSolar SpA - costituita il 1 agosto 2008 - ha sede legale in Salerno alla Zona Industriale, via Scavate angolo Leonzio. L'attività sociale è in fase di start-up nel settore delle energie rinnovabili. A tal fine la società sta realizzando un sito produttivo per moduli fotovoltaici in Salerno.



La "MedSolar SpA", in qualità di conduttore e con decorrenza dal 30 settembre 2008, ha sottoscritto un contratto di locazione della durata di dodici anni per un immobile industriale sito in Salerno con la "MCM Holding SpA" azionista della società. Il canone mensile della locazione è pari ad Euro 175 mila, ridotto ad Euro 125 mila per i primi dodici mesi ed ad Euro 150 mila per i secondi dodici mesi. In data 27 febbraio 2009 la controllata ha sottoscritto un contratto preliminare per l'acquisizione dell'immobile condotto in locazione per un prezzo di 26,6 milioni dal quale verranno scomputati i canoni di locazione versati fino alla data dell'atto definitivo di cessione.

La Equity Sud Advisor Srl - costituita in data 27 febbraio 2007 – è stata acquisita in data 13 gennaio 2009. La sede legale della società è in Napoli alla via F. Crispi n. 31 e l'oggetto sociale si costituisce nello svolgimento di attività di advisory ad enti e società creditizi e/o finanziari, nonché società di gestione del risparmio, per la segnalazione e la valutazione di opportunità di investimento in società commerciali di ogni tipo; la gestione e la realizzazione di studi e progetti in materia economico-aziendale; la realizzazione di analisi e valutazioni nella strategia delle scelte di investimento di imprese ed enti pubblici e privati, con particolare riferimento agli studi di fattibilità di piani finanziari ed ai connessi processi di realizzazione nel tempo.

La Equity Sud Advisor Srl ha concluso un contratto di advisory in data 22 ottobre 2007 con Vegagest Sgr per l'incarico di consulenza strumentale alla gestione del fondo chiuso "Promo Equity Sud".

La Manutenzioni Aeronautiche S.r.l. – costituita il 13 marzo 2009 - ha sede legale in Napoli alla via F. Crispi n. 31 e l'oggetto sociale prevede attività nel settore aeronautico. La società sta realizzando l'acquisizione della Atitech SpA.

Sezione 12 - Attività fiscali e passività fiscali

Il saldo delle attività correnti, pari ad Euro 406.451, è costituito per Euro 329.330 dalle ritenute d'acconto subite sugli interessi attivi dei conti correnti bancari, per Euro 28.968 da un versamento in eccesso di ritenute fiscali sugli emolumenti dell'organo amministrativo, per Euro 43.092 dall'Iva a credito e per Euro 5.060 ad altri crediti.

Le imposte anticipate, pari ad Euro 1.218.424, sono state rilevate sulle perdite fiscali dei primi tre periodi d'imposta illimitatamente riportabili ex art. 84 D.P.R. 22 dicembre 1986 n. 917.



Sezione 14 – Altre attività – Voce 140

14.1 Composizione della voce 140 "Altre attività"

	Ai 30 settembre 2009	Al 30 giugno 2009
Spese per la ristrutturazione edilizia della sede sociale in Napoli	237.374	253.929
Cauzione su locazione sede Napoli, sulle relative utenze e sul noleggio auto	22.850	23.090
Acconti a fornitori	2.627.779	2.628.850
Altri crediti	118.468	95.458
Risconti attivi	55.873	4.320
Totale	3.062.344	3.005.647

Le spese di ristrutturazione della sede sociale in Napoli in locazione sono state capitalizzate in considerazione del fatto che la società avrà il controllo del bene durante l'intero periodo di locazione, traendone benefici economici pluriennali. Tali spese sono state classificate nelle altre attività ed il relativo ammortamento, che segue il quinquennio del contratto di locazione, è stato esposto nella voce 170 "Altri oneri di gestione" del Conto Economico.

Gli acconti a fornitori includono, prevalentemente, un acconto di Euro 2,49 milioni sul contratto preliminare di acquisto di una partecipazione pari al 25per cento della società FG Holding Srl, società che controlla Livingston SpA, azienda che realizza attività di charter aeronautico di fascia alta.



PASSIVO

Sezione 9 – Altre passività – Voce 90

	Al 30 settembre	Al 30 giugno
	2009	2009
Fornitori per fatture ricevute	169.624	226.801
Ratei passivi	18.750	-
Fornitori per fatture da ricevere	369.534	333.322
Erario c/ritenute lavoro dipendente	53.489	37.271
Erario c/ritenute lavoro autonomo	-	775
Debiti v/istituti di previdenza	60.641	81.356
Debiti v/dipendenti ed amministratori	235.111	108.642
Totale	907.149	788.167

I debiti verso dipendenti includono le retribuzioni differite ed il rateo dei premi contrattuali maturati al 30 settembre 2009.

PARTE C - INFORMAZIONI SUL CONTO ECONOMICO

Sezione 1 – Interessi – Voce 10 e 20

La voce riporta gli interessi netti maturati sulle attività e passività aziendali nel corso del trimestre in esame.

Sezione 2 – Commissioni – Voce 30 e 40

La voce riporta i compensi maturati per l'attività di advisory svolta dalla società nel periodo fino alla data di chiusura del presente documento.

Sezione 10 – Spese amministrative – Voce 120

10.1 Composizione della voce 120.a "Spese per il personale"



Voci/settori	01/07-30/09 2009	01/07-30/09 2008
1. Personale dipendente		
a) salari e stipendi	206.291	376.247
b) oneri sociali	54.295	96.695
c) Accantonamento TFR	12.756	16.280
2. Altro personale	-	-
3. Amministratori	293.750	211.738
Totale	567.092	700.960

I compensi degli amministratori includono Euro 62.500 relativi al trattamento fine mandato dell'Amministratore Delegato.

10.2 Composizione della voce 120.b "Altre spese amministrative"

	01/07-30/09	01/07-30/09
Descrizione	2009	2008
Utenze e condominio	9.097	10.086
Emolumenti collegio sindacale e società di revisione	23.691	12.307
Servizi professionali, consulenze, spese CED, dominio internet e manutenzioni	173.564	135.321
Viaggi e trasferte	8.907	8.923
Promozioni e pubblicità	7.500	-
Imposte e tasse	270	74
Servizio Titoli e spese per comunicazioni obbligatorie	6.125	2.800
Compensi Comitato investimenti	8.695	8.998
Altri costi amministrativi	53.468	28.529
Totale	291.317	207.038



PARTE D - ALTRE INFORMAZIONI

Sezione 4 – Operazioni con parti correlate

4.1.a. Informazioni sui compensi degli organi sociali

Il Consiglio di Amministrazione alla data del 30 settembre 2009 ha maturato compensi al lordo degli oneri sociali pari ad Euro 293.750, così come deliberati dall'assemblea ordinaria della Società in data 6 agosto 2009 e dal Consiglio di Amministrazione del 27 agosto 2009:

Si segnala, inoltre, che il Collegio sindacale in carica ha maturato un compenso, al netto di IVA, pari ad Euro 13.358.

4.1.b. Azioni possedute dai componenti del Consiglio di Amministrazione

I componenti del Consiglio di Amministrazione non risultano intestatari diretti di pacchetti azionari.

4.3 Informazioni sulle transazioni con parti correlate

La Società ha conferito l'incarico della consulenza fiscale al dott. Fabrizio Mannato, socio dello Studio Giordano Associazione Professionale Dottori Commercialisti, di cui fa parte anche il dott. Roberto Giordano, presidente del collegio sindacale. Nel periodo 1 luglio 2009 - 30 settembre 2009 sono maturati Euro 10.400 di compensi.

La Società ha conferito l'incarico di consulenza ed assistenza legale all'avv. Annalaura Lettieri, figlia dell'amministratore delegato Giovanni Lettieri, nonché azionista rilevante della società tramite "Impresa Lavori Centro Italia SpA. Nel periodo 1 luglio 09 - 30 settembre 2009 sono maturati Euro 17.325 di compensi.



La società ha in essere un finanziamento fruttifero al tasso euribor ad un mese più uno spread dell'1,5 per cento di euro 1.950 migliaia alla controllata MedSolar SpA. La "MedSolar SpA", in qualità di conduttore e con decorrenza dal 30 settembre 2008, ha sottoscritto un contratto di locazione della durata di dodici anni per un immobile industriale sito in Salerno con la "MCM Holding SpA" azionista rilevante della Società. Il canone mensile della locazione è pari ad Euro 175 mila, ridotto ad Euro 125 mila per i primi dodici mesi ed ad Euro 150 mila per i secondi dodici mesi con un'opzione di acquisto dove i canoni pagati andranno in conto prezzo.

La società, inoltre, detiene due titoli obbligazionari emessi dalla società SOFIPAR SpA, azionista rilevante di Meridie, emessi in data 26 gennaio 2009 con scadenza, il primo il 26 gennaio 2010 e il secondo il 26 luglio 2010. Le obbligazioni maturano un tasso d'interesse fisso dell'8,50 per cento e sono garantite da pegno su azioni della SOFIPAR SpA.

Sezione 5 - Perdita per azione

La perdita per azione è calcolata:

- dividendo il risultato netto attribuibile ai possessori delle azioni ordinarie per il numero di azioni ordinarie medio nel periodo di riferimento (perdita per azione base);
- dividendo il risultato netto per il numero medio delle azioni ordinarie e di quelle potenzialmente derivanti dall'esercizio di tutti i diritti di opzione per piani di stock option (perdita per azione diluita).

Perdita per azione base e diluita	30 settembre 2009	30 giugno 2008	30 settembre 2008
Media delle azioni durante il periodo	50.713.000	50.713.000	50.713.000
Risultato netto (Euro)	(392.639)	(1.020.333)	(373.574)
Perdita per azione base e diluita	-0,01	-0,02	-0,01



La perdita per azione diluita al 30 settembre 2009 corrisponde alla perdita per azione base in quanto, a causa del valore di mercato dell'azione dalla data di quotazione ad oggi, non si sono verificate condizioni che presetassero convenienza all'esercizio dei diritti di opzione.

Sezione 7 – Altri dettagli informativi

7.1 Numero medio dei dipendenti ripartito per categoria

Nel periodo chiuso al 30 settembre 2009 la Società ha in essere la seguente forza lavoro:

Nominativo	Data assunzione	Qualifica
D'Antonio Francesco	14/12/2007	Dirigente e Direttore Generale
De Lucia Andrea	07/01/2008	Dirigente
Bene Antonio	15/01/2008	Dirigente
Renato Esposito	02/05/2008	Quadro
De Vivo Luigia	24/01/2008	Impiegato
Venturi Bruno	01/06/2008	Impiegato
Navatti Fabiana	07/07/2008	Impiegato
Sposato Maria Assunta	07/07/2008	Operaio part-time

Il Direttore generale dott. Francesco D'Antonio ha rassegnato le sue dimissioni con decorrenza dal 29 novembre 2009.

7.2 Posizione finanziaria

Si riportano di seguito le informazioni finanziarie richieste dalla Comunicazione Consob N. DEM/60644293 del 28 luglio 2006.

		30-set-09	30-giu-09
A.	Cassa	1.990	2.232
B.	Altre disponibilità liquide (c/c bancari)	14.351.742	19.337.078



C.	Titoli detenuti per la negoziazione	-	-
D	Liquidità (A+B+C)	14.353.732	19.339.310
E	Crediti finanziari correnti	2.500.000	2.500.000
F	Debiti bancari correnti		101
		-	
G.	Parte corrente dell'indebitamento non corrente	-	-
Н	Altri debiti finanziari correnti	-	-
I	Indebitamento finanziario corrente (F+G+H)		101
		-	
J	Indebitamento finanziario corrente netto (I-E-D)	(16.853.732)	(21.839.209)
K	Debiti bancari non correnti	-	-
L.	Obbligazioni emesse	-	-
M	Altri debiti non correnti	-	-
N	Indebitamento finanziario non corrente (K+L+M)		
		-	-
o	Indebitamento (disponibilità) finanziario netto (J+N)	(16.853.732)	(21.839.209)

Non vi sono "negative pledges" e/o "covenants" relativi a posizioni debitorie, alla data di chiusura del periodo. Non vi sono inoltre garanzie prestate, fidejussioni e/o altri impegni. La società ha ricevuto un pegno su azioni e fidejussioni personali dei soci delle società emittenti i prestiti obbligazionario sottoscritto dalla Meridie e riportato nelle attività detenute fino alla scadenza.

7.3 Operazioni atipiche e/o inusuali

Nel corso del periodo non vi sono state operazioni atipiche e/o inusuali.



Dichiarazione del dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari a norma delle disposizioni dell'art. 154-bis, comma 2, del D.Lgs. 58/1998

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Antonio Bene dichiara, ai sensi dell'art. 154-bis, comma 2, del Testo Unico della Finanza, che il resoconto intermedio al 30 settembre 2009 corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Napoli, 13 novembre 2009

L'Amministratore Delegato

(Giovanni Lettieri)

Il Dirigente preporto alla redazione dei documenti comabili societari

(Antomo Bene)